



Уважаемые земляки!

Приближается празднование юбилея Победы в Великой Отечественной войне.

В настоящее время на территории нашего района проживает: инвалидов и участников Великой Отечественной войны – 91 человек, вдов погибших в годы Великой Отечественной войны – девять человек, тружеников тыла – 880 человек.

В районе утвержден План мероприятий по подготовке и проведению празднования юбилея.

Продолжается постановка на учет инвалидов и участников Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Завершено обеспечение автомобилями или денежными компенсациями инвалидов и участников Великой Отечественной войны, вставших на учет до 1 января 2005 года. 24 ветерана получили материальную помощь в виде компенсации затрат на газификацию домовладений. Для сохранения здоровья фронтовиков и приравненных к ним лиц центральная районная больница проводит диспансеризацию (углубленный медицинский осмотр). Все нуждающиеся будут обеспечены необходимыми лекарственными средствами и санаторно-курортным лечением. Много полезных мероприятий проводят работники культуры и школы района.

Но много еще нужно сделать в оставшееся время до Дня Победы. Например, отремонтировать памятники в селах района, поправить могилы умерших фронтовиков, оказать посильную помощь в ремонте жилья. У кого-то в доме течет крыша, кому-то нужно помочь переложить печь, починить крыльцо, поменять изгородь, почистить колодец и т.д.

Прошу руководителей всех форм собственности, бюджетных и общественных организаций принять в этом участие. Посетите ветеранов вашего села, побеседуйте с ними, узнайте, в чем они нуждаются, и окажите посильную помощь. Пройдя горнило той страшной войны, продолжая вносить свой вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи, фронтовики теперь нуждаются в нашей с вами поддержке.

Давайте сделаем так, чтобы празднование Дня Победы стало действительно для всех нас всенародным!

О. ЧИГИРЕВ,
глава района.

Спасибо дорожникам!

Хотим поблагодарить работников ДРСУ за качественную очистку дороги до нашего села, а особенно Н.М. Комиссарова и В.А. Фефелова. Жителей у нас немного, и очень приятно, что о нас дорожники не забывают.

Жители с. Клюквенное.

Труженики тыла

По Указу и от имени Президента



В годы войны на плечи тружеников востока страны пала огромная ноша – надо было восполнить потери западных хлебных районов. Алтайский край к тому времени занимал видное место в производстве сельхозпродукции. Кроме хлеба и необходимой военной продукции, промышленность края производила двигатели, радиоаппаратуру, энергетические котлы, махорку, папирсы, спички, мыло.

На фронт и для Победы работали все, в том числе и дети.

25 марта по Указу и от имени Президента России глава района О.В. Чигирев и глава Петровского сельсовета С.В. Киреев вручали юбилейные медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» труженикам тыла, жителям Песьянки Павлу Михайловичу КЛИМОВУ и супругам Марии Павловне и Игнатию Павловичу ГОЛОСОВЫМ (на снимке). Кстати, семья образовалась благодаря их знакомству в годы войны. Они вместе работали в Бобровском лесхозе на сборе живицы. Трудовой стаж каждый из них начал отсчитывать с подросткового возраста, когда Марии Павловне было 12, а Игнатию Павловичу – 13 лет, то есть с 1940 и 1941 года соответственно.

Андрей ТИМОХИН.
фото автора.

**Впервые в с. Троицкое
КРАЕВОЙ ФЕСТИВАЛЬ
ПЕСНИ, МУЗЫКИ И ТАНЦА**

**«САЛЮТ
ПОБЕДЫ»**

**ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ 4 апреля
в 12.00 в районный Дом культуры.**

В ПРОГРАММЕ ФЕСТИВАЛЯ – выступления лучших творческих коллективов и исполнителей Троицкого, Косихинского, Ельцовского, Солтонского, Тогуйского, Зонального, Целинного районов и города Бийска.

Цена билета – 25 рублей.
На правах рекламы.

Дела государственные

Возможность переобучения и стажировки

Алтайская региональная комиссия по организации подготовки управленческих кадров для народного хозяйства РФ проводит набор слушателей для обучения в рамках Государственного плана подготовки управленческих кадров в 2010-2011 учебном году.

Программа предусматривает курс профессиональной переподготовки специалистов высшего и среднего звена в области менеджмента, маркетинга, финансов в ведущих российских образовательных учреждениях и стажировку на российских и зарубежных предприятиях сроком от двух недель до трех месяцев.

Обучение специалистов в образовательных учреждениях финансируется за счет средств федерального, краевого бюджетов и организаций народного хозяйства, направляющих специалистов на обучение. Затраты предприятия на обучение одного специалиста составляют 13 тыс. рублей.

К участию в программе допускаются граждане РФ в возрасте до 40 лет предпочтительно, имеющие высшее образование, общий стаж работы не менее пяти лет, опыт работы на управленческих должностях не менее трех лет, владеющие иностранным языком (хорошее знание не является обязательным) и участвующие в реализации проекта развития направляющей организации.

Продолжительность обучения – семь месяцев. Форма обучения – вечерняя или очно-заочная (модульная).

За справками обращаться в управление по АПК (т.22-2-32) до 3 апреля.

Детский вопрос

В графе «родители» – прочерк

Даша родилась 2 июля 2009 года. Была оставлена родителями в лечебном учреждении. В ее свидетельстве о рождении родители не указаны, что встречается крайне редко.

Светловосая и сероглазая девочка может быть удочерена. У нее небольшое отставание в физическом развитии, был перинатальный ВИЧ-контакт, ребенок активный. Желание стать для нее родителями могут обратиться по т.22-4-46 (специалист по опеке комитета по образованию).

Социальная сфера

С 1 апреля состоится плановая индексация пенсий

Трудовые пенсии по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца будут проиндексированы на 6,3%, пенсии по государственному пенсионному обеспечению – на 8,8%.

Средний размер трудовой пенсии по старости увеличится на 453 руб. и составит в крае 7,6 тыс. руб., а размер социальной пенсии увеличится на 377 руб. и составит в среднем 4661 руб.

Средний размер социальной пенсии превысит прожиточный минимум пенсионера в крае на 400 руб., или на 9,8%.

Расходы на выплату пенсий с 1 апреля после индексации увеличатся на 306 млн. руб. и составят 5,2 млрд. руб.

Начиная с 1 января 2010 года базовая часть трудовой пенсии вошла в состав страховой. Поэтому каждый пенсионер может, не обращаясь в свое управление, подсчитать увеличение пенсии с 1 апреля. Для этого размер своей пенсии необходимо умножить на индекс: получателям трудовых пенсий – на 6,3%, а получателям государственных пенсий – на 8,8%.

Группа по взаимодействию со СМИ Отделения ПФР по Алтайскому краю.

Сбербанк России продолжает выплату компенсаций по «советским» вкладам гражданам РФ

Постановлением Правительства РФ значительно расширен круг лиц, имеющих право на ее получение. Выплата компенсаций будет производиться до конца декабря 2010 года. Средства на эти цели еженедельно поступают из Министерства финансов РФ. Граждане, по каким-либо причинам не обратившиеся в банк до конца 2010 года, сохраняют свое право на получение компенсации в следующем году.

В целях экономии времени Алтайский банк Сбербанка России предлагает клиентам написать заявление о выплате компенсации с указанием любого пополняемого счета (для получения зарплаты, пенсии, пособий и т.д.) либо счета банковской карты. Оформить заявление помогут консультанты банка.

Процесс начисления компенсации (а он довольно длительный) может проводиться без непосредственного присутствия клиента. Деньги будут зачислены на счет, а сняты их клиент может в любой удобный для него день или оставить на вкладе для получения дополнительного дохода.

Дополнительную информацию по вопросам выплаты компенсации можно получить во всех подразделениях банка или по телефону «горячей линии» (385-2) 389-009.

Местное самоуправление

Каждому свое: бюджетникам — экономить, производственникам — расширяться

Без преувеличения, отчет об итогах прошедшего года, чему была посвящена мартовская сессия депутатов районного Совета, — всегда событие для главы района и администрации.

Доклад главы о социально-экономическом развитии района и работе администрации детально проработан не только им самим, но и всеми заместителями, руководителями бюджетной сферы.

— Прошедший год нельзя оценить однозначно, это год оптимизации расходов, год сокращения штатов, год большого урожая и запредельно низких цен на зерно, год, который заставил задуматься большинство из нас о том, как жить дальше, что нужно предпринять, чтобы улучшить жизнь населения, — с этих слов начал доклад О.В. Чигирев, признавая, что показатели свидетельствуют о том, что в районе не были приняты исчерпывающие меры для реализации задач по стабилизации социально-экономической ситуации и есть много нерешенных проблем.

В марте мы публиковали итоги развития района за прошлый год, и наши читатели смогли ознакомиться с основными показателями, поэтому теперь сосредоточимся на других моментах доклада главы района — определенных выводах и обозначенных перспективах.

Сельское хозяйство

Вырастив богатый урожай, крестьяне не смогли получить за него достойную плату, на сегодня достаточно большое количество зерна остается нереализованным. Можно обеспечить рентабельность производства, если наряду с растениеводством заняться животноводством, но хозяйства не используют такую возможность, хотя всем понятно, что только многопрофильное производство может стабильно развиваться в условиях кризиса.

Поголовье скота по району удалось сохранить на уровне прошлого года за счет личных подсобных хозяйств. В сельхозпредприятии же поголовье сократилось на 7%. Увеличение продуктивности коров было незначительным и не позволило компенсировать потери производства молока из-за снижения поголовья.

Не надо быть большим специалистом, чтобы определить причины низкой продуктивности животных в коллективных хозяйствах: не обновляется стадо, яловость коров достигла рекордного показателя — 33%. Откуда ждать молока, зачем переводить корма? Для сельскохозяйственной отрасли острой остается проблема кадров.

Усилия в сельскохозяйственной отрасли по-прежнему должны быть направлены на продолжение технического перевооружения, внедрение инновационных технологий.

Инвестиции

На развитие экономики и социальной сферы района за 2009 год было использовано инвестиций на 245 миллионов 662 тысячи рублей (все источники финансирования). Темп роста к 2008 г. — 70,2%. Объемы капложений снизились из-за уменьшения поголовья скота, объемов газификации, замораживания строительства животноводческого комплекса в п.Беловский.

Из краевого бюджета выделялись средства на капитальный ремонт объектов социальной сферы, ЖКХ — 2 миллиона 103 рубля,

доля местного бюджета составила 378, 8 тысячи рублей.

Индивидуальные застройщики ввели в эксплуатацию 6111 кв.м жилья на сумму 17 миллионов 587 тысяч рублей. Объем ввода жилья возрос на 117,5%.

В райцентре существует проблема с предоставлением земельных участков для строительства. Для застройки микрорайона Восточный утвержден проект его планировки, и после государственной экспертизы в этом году администрация района подает заявку о включении в краевую адресную программу на 2011 год работ по строительству высоковольтных линий электропередачи по двум улицам с.Троицкое.

В прошлом году в результате обследований Ельцовской школы и ТЦШ №2 было установлено, что здания нуждаются в капитальном ремонте. Готовится документация для проведения аукциона на разработку проектов капремонта. Администрация района планирует подать заявку о включении этих работ в краевую адресную программу на 2011 год.

С арендаторами лесов (ООО УПТК «Алтайагропромонтаж», ООО «Альфа», ООО «Леспромэкспорт») заключены Соглашения о социально-экономическом партнерстве, организации обязуются оказывать поддержку поселениям, участвовать в решении социальных вопросов, содержании дорог и мостов, обеспечивать дровами население и т.д. «Алтайагропромонтаж», кроме того, обязуется до 30 сентября этого года реконструировать здание под участковую больницу в Боровлянке. «Альфа» обязуется капитально отремонтировать здание детсада в Заводском, обеспечить дровами социальную сферу Заводского сельсовета, а «Леспромэкспорт» безвозмездно поставит дрова социальной сфере Южаковского сельсовета.

Колоссальная работа ведется в области обращения с отходами производства и потребления. Для получения лицензии на право деятельности по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, размещению отходов в Ростехнадзор представлены документы. Согласованы места размещения свалок в селах района. Для продолжения этой работы заключено соглашение с ООО «Районный центр благоустройства и обращения с отходами».

Расходы бюджета

Они распределились так: образование — 56%, или 182 миллиона 555 тысяч рублей, здравоохранение и спорт — 12,2%, или 39 миллионов 465 тысяч рублей, культура — 5,5%, или 17 миллионов 916 тысяч рублей, общегосударственные вопросы — 12,1%, или 39 миллионов 246 тысяч рублей.

Краевая комиссия определила, что в нашем районе, как еще в пяти районах края, бюджетные средства используются неэффективно, и предложила реструктуризировать бюджетные учреждения, объединить сельсоветы. На основании этого в районе разработаны мероприятия по оптимизации. Сегодня все руководители бюджетных учреждений обязаны эффективно расходовать бюджетные средства, экономить ресурсы. В соответствии с Соглашением между краевым комитетом по финансам и администрацией района нужно сократить расходы на ком-

мунальные услуги не менее чем на 5%.

Основная проблема бюджета — низкая налогооблагаемая база. Усиление ее возможно только с развитием производства, и это первоочередная задача.

Здравоохранение, образование, молодежная политика и спорт

Отчетливо прослеживается тенденция снижения уровня первичной инвалидности, снижение заболеваемости с временной нетрудоспособностью, снижение общей и преждевременной смертности.

Профосмотры, подворные обходы позволяют выявлять заболевания на ранних стадиях. За 2009 год в лечебных учреждениях района прошли диспансеризацию 750 человек, кроме этого осмотрено 853 человека, работающих в отраслях с вредными производственными факторами, а 127 человек прошли углубленный медосмотр.

Одной из проблем по-прежнему остается высокий уровень наркологической заболеваемости. Благодаря национальному проекту бесплатно обследовано на ВИЧ-инфекцию 2256 человек, а гепатит С — 1553 человека. Больные получают бесплатное дорогостоящее лечение.

Хотя и проводятся мероприятия по привлечению специалистов-медиков в район, но на сегодня в ЦРБ не замещены вакансии одиннадцати врачей, четырех медработников фельдшерско-акушерских пунктов.

В образовании как положительный момент можно отметить успешное внедрение новой системы оплаты труда. Комплексный план модернизации позволил существенно улучшить оснащение школ.

В районе 2718 учащихся, 1881 ребенок в возрасте до 7 лет. В течение учебного года дошкольным образованием было охвачено 47,9% детей.

В 2009 году были ликвидированы Песьянская начальная и Ключевская основная школа. Реструктуризация школ продолжится, но главным условием остается качество образования.

Основной проблемой остается сокращение численности учащихся. За 10 лет она сократилась на 1968 человек, или 42%.

Во всех школах района установили пожарную сигнализацию, закуплены огнетушители.

В образовательных учреждениях только один из шести педагогов моложе 30 лет. Среди учителей пенсионеров 14%, а среди воспитателей дошкольных учреждений — 6,6%.

Об эффективности использования бюджетных средств красноречиво говорят показатели: количество учащихся на одного педагога (в среднем по району — 7 учащихся, в 8 школах — менее 3 учащихся), количество детей на одного педагогического работника в детсадах (в среднем — 6,9 ребенка, в пяти детсадах — менее 5 детей).

Пока в районе не закрыто ни одно учреждение культуры. В то же время несколько клубов в аварийном состоянии.

Одно из приоритетных направлений молодежной политики — военно-патриотическое воспитание. Это особенно важно в связи с 65-летием Победы. До 1 мая комплексные медосмотры с определением плана реабилитации, оздоровления, планового лечения, лекарственного обеспечения пройдут все участники войны, вдовы и

приравненные к ним граждане.

Во исполнение Указа Президента «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» 29 ветеранов поставлены на очередь как нуждающиеся в улучшении жилищных условий.

Материальная помощь в сумме 19,2 тысячи рублей была оказана 20 участникам Великой Отечественной войны.

Большим событием стало создание в районе Молодежной Думы. Поддержка молодых семей осуществляется с помощью муниципальной программы «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей на 2005–2010 годы». В 2009 году улучшить свои жилищные условия смогла лишь одна молодая семья. Социальная выплата в размере 284,918 тыс. руб. использована на погашение жилищного кредита. Двум семьям — участникам программы предыдущих лет выплачена дополнительная социальная выплата при рождении ребенка в сумме 50,2 тыс. руб. Количество молодых семей — претендентов на участие в программе велико, но средства краевого и местного бюджетов не позволяют охватить всех желающих.

Всего за 2009 год из бюджета района на спортивные мероприятия выделена 461 тысяча рублей, 176 тысяч — спонсорские средства.

Краевая олимпиада послужила толчком для развития хоккея, лыжного спорта.

Наряду с положительными моментами есть недоработки, связанные прежде всего с недостаточным финансированием: нехватка спортивного инвентаря, отсутствие хотя бы одного спортивного зала, соответствующего нормам, и т.д.

Организационная работа

За год в администрацию района поступило 319 письменных заявлений, предложений и жалоб граждан. Около 60% обращений — о предоставлении земельных участков. На личном приеме главой района принято 80 человек.

Усилия администрации района, сельских поселений, депутатского корпуса, руководителей предприятий, предпринимательского сообщества нужно направить на развитие реального сектора экономики, улучшение качества жизни населения, решение проблем социального характера.

В прениях

Зал выслушал доклад внимательно, и он вызвал определенную реакцию у присутствующих. Депутаты-учителя высказали сомнения по поводу реструктуризации школ и оптимизации в целом. Оппонируя им, О.В. Чигирев говорил:

— Клубы пустуют несколько дней в неделю, школы малочисленны, а мы отапливаем их постоянно. Меня радует, что в связи с 65-летием Победы люди оживились, но, согласитесь, роскошь — отапливать здание, рассчитанное на 360 детей, когда их в разы меньше.

Боровлянский глава В.Е. Фомин вспомнил, как жители села обращались к губернатору края, как тот откликнулся, заинтересовался, и в результате родилась программа развития лесных сел и поселков. И хоть не требовалось давать оценку работе администрации района, В.Е. Фомин признал ее удовлетворительной.

На сессии присутствовали В.М. Красилов, депутат АКЗС, и С.Н. Серов, председатель комитета

АКЗС по агропромышленному комплексу и природопользованию. Его выступление на сессии было эмоциональным и местами резким. Упомянув, что в крае прошедший сельскохозяйственный год завершен с хорошими результатами (надои, привесы, урожай — все на уровне), он сказал, что большой урожай обернулся бедой из-за низких цен на зерно. И российский да и мировой зерновые рынки перенасынены.

С.Н. Серов рекомендовал земледельцам выращивать сахарную свеклу (пользоваться при этом поддержкой в рамках краевой программы), а также лен, рапс и сою. И, конечно, критиковал. За нежелание возделывать сахарную свеклу, низкие надои, малочисленное общественное стадо и нежелание заниматься животноводством. Призывал встряхнуться и работать на перспективу.

Фермеры задали краевому депутату вопросы:

— До каких пор в России не будет плана, что сеять и кому продавать? Неудачин (вице-губернатор. — **Ред.**) говорит, Казахстан продал 98 процентов пшеницы, а мы не знаем, куда девать зерно и мясо.

— Верный вопрос, — поддержал фермеров С.Н. Серов. — Россия — едва ли не единственное государство в мире, где нет госзаказа на продовольствие. При этом проводятся тендеры по закупке продовольствия, и их выигрывают в том числе иностранные компании. Мы бьемся, чтобы на уровне правительства край был признан особой аграрной территорией, чтобы закуп продукции был гарантирован.

В диалоге с краевыми депутатами обозначилось еще несколько точек напряжения: нестроенный животноводческий комплекс, где, по выражению В.М. Красилова, «нагрели» ДРСУ, выполнившего работы, на пять миллионов рублей, высокие цены на дрова, отсутствие каких-либо доходов у сельских администраций от аренды лесов и другие.

Депутаты, приняв к сведению отчет главы района, в своем решении рекомендовали администрации сосредоточить усилия на реализации основных направлений комплексной программы социально-экономического развития района, обратив особое внимание на реальный сектор экономики, решение социальных вопросов, последовательный рост занятости населения, укрепление социальной инфраструктуры сел; по высказанным критическим замечаниям и предложениям выработать меры по их реализации.

Инициатива с мест

На сессии был рассмотрен вопрос, во многом примыкающий к отчету главы района, — о преобразовании сельских поселений. О.В. Чигирев подробно и обстоятельно обосновал необходимость слияния сельсоветов. Начавшись в прошлом году, сегодня этот процесс в районе идет, и не только по инициативе администрации:

— Главы пяти сельских администраций (Усть-Гавриловская, Хайрзовская, Новоеловская, Ельцовская, Горновская) приехали ко мне с предложением об объединении и централизации бухгалтерии в Троицком, — сказал глава района.

Работа в этом направлении будет продолжена, и большинство глав администраций сельсоветов понимают необходимость объединения для экономии бюджетных средств.

Елена ГИМАДЕВА.

Дела семейные

Все из нас помнят, какой радостью становится в каждой семье рождение малыша. Чем больше в крае будет счастливых родителей, тем больше надежд на счастливое будущее всего региона.

Демографические итоги 2009 года подтверждают: в ближайшие годы в крае прекратится естественная убыль населения и начнется его естественный прирост.

В прошлом году в крае родилось 31333 детей, и это, пусть не намного, но больше, чем в 2008 году. В Варнауле, Алейске, Белокурихе, Заринске, Бурлинском, Неметском национальном, Славгородском, Табунском районах и ЗАТО Сибирский рождений зарегистрировано больше, чем смертей. В среднем по краю в 2009 году на одну запись акта о рождении приходилось по 1,14 записи акта о смерти. В 2005 году это соотношение составляло 1,59, а в 2008 году – 1,21. Это и позволяет сделать вывод о том, что скоро начнется естественный прирост населения: умирать будут реже, а рожаться – чаще.

В январе-феврале этого года родилось более 4000 младенцев. Уже открыт счет рождений двоен.

Можно ли говорить о демографической ситуации в Алтайском крае с таким оптимизмом? Наверное, да. В Послании Федеральному Собранию 12 ноября 2009 года Президент РФ Дмитрий Медведев сказал: «У нас есть все возможности, чтобы население нашей страны не уменьшалось, а росло». И в Алтайском крае такие возможности тоже есть.

Губернатор Александр Карлин, представляя в феврале доклад о деятельности администрации края по социально-экономическому развитию края в 2009 году, сообщил:

«Публичные обязательства края перед населением выполняются в полном объеме, это меры социальной поддержки семей с детьми (14 видов пособий и компенсаций), инвалидов, ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных и репрессированных лиц, участников Великой Отечественной войны, субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В 2009 году расходы краевого

бюджета на социальные выплаты увеличены на 39% и составили 5,6 млрд. рублей.

Два года назад в крае принята краевая целевая программа «Демографическое развитие Алтайского края», действующая до 2015 года. Ожидается, что меры этой программы позволят повысить рождаемость и снизить смертность, увеличить продолжительность жизни, уменьшить количество малообеспеченных граждан, увеличить приток в край людей, желающих здесь жить и работать. Меры программы направлены на улучшение качества жизни населения, укрепление репродуктивного здоровья населения, обеспечение доступности дошкольного образования и занятости женщин с маленькими детьми.

Кроме этого, в прошлом году в крае были приняты четыре целевые программы, каждая из которых призвана решать вполне конкретные социальные задачи в течение 2009-2011 годов: помочь семьям, где есть дети с нарушениями развития, предупреждать отказы от новорожденных, выявлять социальное неблагополучие в семьях и помогать подросткам не допускать ошибок в жизни.

В рамках краевой программы «Свет в родном окне» единая линия «телефона доверия» стала работать в бесплатном режиме для всех жителей Алтайского края. Со своими проблемами можно обратиться к психологам, набрав номер 8-800-350-01-23.

Благодаря программе «Растем и развиваемся вместе» в краевых реабилитационных центрах установлено уникальное оборудование, создан информационный портал www.rastem-vneste.ru.

В Залесовском районе и Бийске внедрены новые услуги – «игровой автобус», в нескольких кра-



евых территориальных центрах в районах и городах края открыты «социальные гостиные», сенсорные комнаты, игровая комната. Создана служба кураторства в рамках инновационной технологии «работа со случаем». В Рубцовске благодаря программе профилактики отказов открыто отделение временного пребывания женщин с новорожденными детьми. В Бийске в феврале начала работать социальная гостиная для временного проживания несовершеннолетних, освободившихся из воспитательных колоний.

Реализация программ поддержки семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, принесла в 2009 году видимый социальный эффект. В частности, на 20% снизилось число отказов от новорожденных, до 70% увеличилось число воспитанников приютов, возвращенных в родные семьи, переданных под опеку, в приемные семьи.



Самая большая семья в Алтайском крае – семья Елены и Анатолия Китаевых (на снимке), которые живут в ЗАТО Сибирский. В их семье 15 детей.

В нашем районе самая большая семья – Вероники и Владимира Кобзевых, они проживают в с. Троицкое. В их семье шестеро детей.

В прошлом году в районе родилось 319 детей, в 2008 году – 299. Число зарегистрированных смертей в прошлом году составило 493, в 2008 году – 553.

В январе-феврале 2010 года родилось 49 детей, из них одна двойня в семье из Зеленой Поляны.

В ПОМОЩЬ СЕМЬЕ

В крае семьи с детьми могут рассчитывать на получение 14 видов пособий и компенсаций. В том числе на такие, как:

- единовременное пособие при рождении ребенка;
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет;
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию;
- получение «материнского капитала» за рождение второго и последующих детей;
- единовременное пособие при рождении тройни;
- ежемесячное пособие на ребенка, в т. ч. одинокой матери.

Для многодетных семей:

- ежемесячное пособие на детей дошкольного возраста;
- ежемесячное пособие на детей – учащихся образовательных учреждений;
- бесплатная выдача лекарств, отпускаемых по рецептам врачей, для детей в возрасте до шести лет;
- компенсация за проезд в городском пассажирском транспорте и автомобильном внутрирайонного сообщения для учащихся общеобразовательных учреждений;
- компенсационные выплаты на питание для учащихся общеобразовательных учреждений, а также внеочередное предоставление мест в детских дошкольных учреждениях, первоочередное предоставление в летний период путевок в детские оздоровительные лагеря для учащихся общеобразовательных учреждений.

Кроме этого, жители края имеют право на:

- денежное вознаграждение к медали «Родительская слава», в том числе отмеченные ею в 2007-2009 годах;
- доплаты к пенсиям родителям, отмеченным наградами «Матеро-героиня» и «Родительская слава»;
- пособие гражданам, усыновившим детей;
- дополнительную пенсию детям, кормильцы которых погибли при выполнении задач в Республике Афганистан, в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике;
- единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву;
- ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву;
- пособие по беременности и родам, выплачиваемое женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций и прекращением деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей.

СПРАШИВАЙТЕ!

Свои вопросы о мерах социальной поддержки семей с детьми вы можете задать 31 марта с 10 до 11 часов во время единой краевой «прямой линии». В ней примут участие специалисты Главалтайсоцзащиты:

- Кораблева Марина Александровна – начальник отдела детских пособий, телефон (8 385-2) 35-43-02,
- Зыкова Людмила Николаевна – главный специалист отдела детских пособий, телефон (8 385-2) 35-42-94,
- Ковалева Юлия Анатольевна – начальник отдела организации социальной помощи и поддержки семьям, детям и матерям, телефон (8 385-2) 36-46-39,
- Байбородова Лариса Владимировна – главный специалист отдела организации социальной помощи и поддержки семьям, детям и матерям, телефон (8 385-2) 63-99-54.

Подготовлено управлением Алтайского края по печати и информации при содействии Главалтайсоцзащиты и управления ЗАГС Алтайского края.

У нас в районе...

В районе принята муниципальная целевая программа «Демографическое развитие Троицкого района на 2009-2015 годы». Основные цели программы – стабилизация численности населения района и создание условий для ее роста, повышение качества жизни и увеличение ожидаемой продолжительности жизни к 2015 году до 69,5 года. Ожидаемый эффект: снижение уровня смертности, а также частоты обострений и осложнений хронических заболеваний, увеличение продолжительности жизни, укрепление репродуктивного здоровья населения, совершенствование качества услуг дошкольного образования, снижение безработицы и т.д.

Кроме того, в районе разработаны и выполняются социально значимые целевые и комплексные программы: «Дети Троицкого района», «Молодежь», «Адресная помощь семьям с детьми» и др.

В 2009 году в районе было образовано четыре приемные семьи, в которых воспитывается восемь детей, и 14 опекуновских семей (16 детей).

В прошлом году фактов отказа от новорожденных детей не зарегистрировано. В текущем году один ребенок был оставлен родителем в лечебном учреждении.

Активно работает с семьями Центр социальной помощи семье и детям. Его специалисты консультируют семьи в кризисных ситуациях, в том числе с выездом в села. С 2006 года здесь работает родительский клуб «Лада».

С осени 2008 года на базе Центра социальной помощи семье и детям работает детский клуб «Незнайка», и почти с начала образования Центра (2002 год) – подростковый клуб «Искра». Для детей из малообеспеченных семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, ежегодно проводятся новогодние мероприятия. Стало доброй традицией проводить акцию «Соберем детей в школу».

Письмо в газету

Хочу, чтоб знали все!

Я родилась и выросла в Петровке, но волею судьбы, выйдя замуж, уехала. Теперь живу в с. Троицкое и очень скучаю по своим родным. Моя мама еще молода и может приезжать к нам, а вот бабушка и дедушка (им уже далеко за семьдесят) навещать меня уже не в силах.

Александр Петрович и Ефросинья Федоровна Демины в этом году отмечают золотую свадьбу. Бабушка и дедушка являются для меня примером. В тяжелое послевоенное время они сумели сохранить семью и вырастили троих детей, никто в семье не был обделен вниманием и заботой.

Дедушка всю свою жизнь проработал на свиномкомплексе. Бывало, станет ужасно, едет домой, а дома его встретит жена, улыбнется, и снова силы появляются. А дома целый двор хозяйства: коровы, свиньи, куры, гуси, лошадь и овцы. На все хватало сил. Сейчас здоровье уже не то, и из живности дома только кот Васка...

Спасибо вам, мои родные, за любовь, за ласку, за науку и своевременные советы. Что бы мы без вас делали?! Живите долго и счастливо! Мы с вами еще и платиновую свадьбу отпразднуем.

А всем остальным хочу сказать: не забывайте стариков. Именно сейчас они нуждаются в вашем внимании и поддержке. Если есть возможность, прямо сейчас возьмите и позвоните им, съездите или хотя бы напишите письмо. Скажите им спасибо. Ведь именно благодаря тем, кто вынес все тяготы войны и поднимал страну после нее, мы сейчас живем. Это сейчас мы можем пользоваться всеми благами цивилизации, покупать, что хочется, а они в то время не могли, однако выжили и дали нам возможность жить и радоваться жизни.

Спасибо вам, родные наши старики! Спасибо за жизнь! Мы вас очень любим.

Ваша внучка Елена МАТВЕЙЧУК
(в девичестве ТИХОНОВА).
С. Троицкое.

АДРЕС: Алтайский край, Троицкий район,
с. Троицкое, ул. Ленина, 21. E-MAIL: szntsc@mail.ru
ГРАФИК РАБОТЫ: ежедневно с 8.00 до 17.00, вторник,
четверг с 8.00 до 18.00. Выходной: суббота, воскресенье.

ТЕЛЕФОНЫ: 22-9-72 – директор, 21-8-24 – главный бухгалтер
22-6-26 – «горячая линия», инспекторы по приему граждан
22-8-61 – инспектор по взаимодействию с работодателями
21-4-46 – инспекторы по активной политике и социальным выплатам

Адрес в Интернете УТЗН Алтайского края:
<http://depalt.alt.ru>
E-mail УТЗН Алтайского края: altszndepalt.alt.ru
Официальный сайт органов власти Алтайского края:
www.altairregion22.ru
Федеральная служба по труду и занятости:
www.rostrud.info
Информационный портал «Работа в России»:
www.trudvsem.ru

Затраты на организацию рабочего места для инвалида возместят

В рамках программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда в Алтайском крае в 2010 году» для района выделено 154 рабочих места для работников, находящихся под угрозой увольнения, то есть занятых неполный рабочий день или предупрежденных о грядущем сокращении. 55 рабочих мест выделяются для трудоустройства безработных, состоящих на учете в ЦЗН.

На сегодняшний день заключены договоры с ООО «БАРТ», ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш», с крестьянскими хозяйствами Токарева и Меркера. Уже направлены для трудоустройства в ЦРБ пять человек из числа безработных, трое – в Центр социальной помощи семье и детям, по одному – в администрацию Заводского и Троицкого сельсоветов.

Этой же программой предусматривается трудоустройство инвалидов и

создание для данной категории граждан специальных рабочих мест. В рамках этого направления работодателю, организующему рабочее место для инвалида, ЦЗН возместит затраты в размере 30 тыс. рублей на создание постоянного рабочего места. Средства можно израсходовать на приобретение, монтаж и установку специального оборудования, необходимого для дооснащения существующего или создаваемого рабочего ме-

ста, на которое по направлению ЦЗН трудоустраивается инвалид.

Возможна организация рабочего места в счет квоты. Квотированию подлежат рабочие места в организациях, численность которых превышает 100 человек. Таких в нашем районе девять: ДРСУ, АТПК, ЦРБ, ПХ «Троицкое», ПСХ «Заводское», психоневрологический интернат, «Агротехсистема», ОАО «Великий Октябрь», Центр социальной помощи семье и детям. Размер квоты – 4% от общего числа рабочих мест. Выполняют квоту пока только в АТПК и ПСХ «Заводское». Заявил о готовности организовать три рабочих места для инвалидов руководитель крестьянского хозяйства С.А. Солосин.

ЦЗН приглашает к сотрудничеству

В первом квартале текущего года Центром занятости населения трудоустроено 30 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в организации разных форм собственности. Молодежь из райцентра, Боровлянки и Беловского была занята на подсобных работах.

На время весенних каникул ЦЗН трудоустроил 10 несовершеннолетних, которые оказывают помощь ветеранам Великой Отечественной войны. Ребята будут очищать усадьбы от снега, колоть дрова, делать уборку в доме и выполнять другую необходимую работу. Молодежь также может быть задействована на благоустройстве памятников, мемориалов, мест захоронения участников Великой Отечественной войны и в подготовительных работах к празднованию Победы, в том числе в благоустройстве сел.

Софинансируют социально важные работы крестьянские хозяйства Н.К. Токарева и В.Р. Меркера. В ходе акции планируется задействовать около 190 ребят, поэтому Центр занятости населения приглашает к сотрудничеству в этом направлении руководителей всех организаций, предприятий района и индивидуальных предпринимателей.

Трудоустройство с сохранением пособия

Одно из основных направлений в работе Центра занятости населения – реализация муниципальной целевой программы «Содействие занятости населения Троицкого района в 2010 году», в рамках которой ЦЗН организует рабочие места для безработных граждан. Работодатель может заявить в Центр занятости населения о том, что ему необходимы работники на определенный срок для выполнения конкретных работ. Во время действия договора, который работодатель заключает с работником, он выплачивает ему при полном рабочем дне 4330 рублей при неполной занятости пропорционально отработанному времени. Граждане, для которых общественные работы не являются подходящей работой, сохраняют право на получение пособия по безработице на время действия договора.

В конце сельскохозяйственного года от сельхозпредприятий в ЦЗН на учет по безработице поставлен 71 человек, которых сейчас можно трудоустроить на общественные работы по программе «Содействие занятости населения Троицкого района в 2010 году». В этом году перечень общественных работ расширен, и для каждой отрасли они представлены отдельно. Оформить безработного можно практически на любой вид работ.

Территория молодых.

1 апреля – Международный день птиц

Отдел по спорту и делам молодежи сообщает о наборе участников проекта «Кадры нового Алтая» в 2010 году.

Проект реализуется в рамках краевой целевой программы «Молодежь Алтая».

Проект направлен на повышение конкурентоспособности молодых специалистов на рынке труда.

Программа проекта включает базовый и дополнительный комплексы мероприятий.

В ходе прохождения базового комплекса для участников будут организованы семинары по следующим темам: «Командообразование», «Подготовка резюме и проведение собеседования», «Проектный менеджмент», «Ведение переговоров и управление персоналом», «Тайм-менеджмент».

Участники получат возможность встретиться с известными в крае бизнесменами и политиками, пройти стажировку в организациях общественного сектора.

В рамках дополнительного набора мероприятий участникам предстоит повысить свою квалификацию по направлениям: «Школа построения бизнеса» и «Школа современного чиновника».

На каждом этапе проекта проходит отбор участников.

Претендентами конкурса могут быть студенты пятого курса, выпускники вузов и молодые специалисты до 30 лет.

Для участия в проекте молодым людям необходимо заполнить и представить информационную карту и рекомендацию, на основании которых конкурсной комиссией будет принято решение о включении кандидата в проект.

Заявки необходимо отправить до 5 апреля 2010 года: по электронному адресу: molreserv@yandex.ru, по факсу: 8(3852) 63-72-72, по адресу: г. Барнаул, ул. М. Горького, 39 – отдел по делам молодежи управления Алтайского края по образованию и делам молодежи.

Для справок обращаться: с. Троицкое, ул. Ленина, 6, т. 22-6-05 – отдел по спорту и делам молодежи администрации Троицкого района.

Любое мероприятие проходит с их участием



Чтобы помочь птицам пережить суровую зиму, учащиеся Загайновской школы, в том числе сестры Катя и Анжелика АДАМЕНКО (на снимке), на переменах подкармливают своих пернатых друзей.

А еще девочки обучаются сразу в двух учебных заведениях: в средней школе и в АКДЭЦ (Алтайском краевом детском экологическом центре). Причем учеба здесь достаточно трудна. Здесь так же выставляются оценки, а самые лучшие ученики получают путевки в летние лагеря. В прошлом году девочки отдыхали на озере Ая. В этом году решили так: шестиклассница Катя поедет в летний лагерь под Бийском, а Анжелика (она учится в 8-м классе) останется дома, чтобы помогать родителям.

Сестры увлекаются спортом, занимают призовые места в районных соревнованиях по легкой атлетике. Ходят в волейбольную секцию. Катя еще любит кататься на лыжах.

В школе любое мероприятие не обходится без их участия. А еще девочки любят вязать. О себе говорят, что дома дерутся каждые два часа, но тут же мирятся. Обязанности по дому делают в порядке очередности. А готовить разные блюда предпочитают вместе.

Наталья ЗАВОЛОТИНА. Фото Владимира КОНЮХОВА.

Скрыл вакансию – нарушил закон

В соответствии с п.3 ст.25 закона о занятости населения работодатели обязаны ежемесячно представлять в органы службы занятости информацию о наличии рабочих мест (должностей), выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

Неисполнение закона влечет за собой административную ответственность в виде штрафных санкций.

ВАКАНСИИ

ЦРБ

Врач-психиатр, з/пл. 8500 руб.
Врач-психиатр-нарколог, з/пл. 4330 руб. (неполный рабочий день)
Врач-терапевт участковый, з/пл. 17000 руб.
Врач-физзиатр, з/пл. 7800 руб.
Заведующий ФАПом, з/пл. 8300 руб. (п. Боровлянский Беловского сельсовета, с. Усть-Гавриловка)

ПО «Троицкое»

Продавец, з/пл. 4330 руб.
Товаровед, з/пл. 4500 руб.

ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш»
Токарь, з/пл. от 5 до 10 тыс. руб.

ООО «Алтайагротех»
Директор филиала, з/пл. 7900 руб. + премия (филиал в с. Целинное)
Оператор-кассир, з/пл. 5000 руб. + премия (филиал в с. Целинное)

КХ А. В. Беломытцева
Водитель автомобиля, з/пл. от 10000 до 20000 руб.

ООО «Перспектива»
Менеджер в коммерческой деятельности, з/пл. 18000 руб. (работа на дому)

ООО «Паша»
Механизатор, з/пл. 4500 руб.

ОБУЧЕНИЕ ВОСТРЕБОВАННЫМ ПРОФЕССИЯМ

В этом году ЦЗН может провести профобучение для 120 безработных граждан на различных специальностях, востребованных на рынке труда.

В перечне профессий, которым можно обучиться: швея, повар, слесарь по ремонту швейных бытовых машин, индивидуальный предприниматель, менеджер по персоналу, сметное дело, бухгалтер, администратор гостиницы, мастер по ремонту часов, парикмахер, продавец, кассир торгового зала, секретарь и т.д. Обучение и проживание на период обучения – за счет ЦЗН.

Безработные, желающие пройти обучение, могут обратиться в Центр занятости населения, но для прохождения обучения необходимо представить гарантийное письмо от работодателя, который трудоустроит безработного после обучения. В некоторых случаях в ЦЗН рассматривают заявления работодателя о том, что он включит обучившегося в резерв.

Если безработный собирается стать предпринимателем, то гарантийное письмо не требуется. После обучения безработный сможет открыть индивидуальное предпринимательство и воспользоваться еще одной государственной услугой – получение субсидии на развитие предпринимательской деятельности в размере 58800 рублей.

Работодатель может сам обратиться в ЦЗН с предложением обучить для него безработных граждан необходимым профессиям. В данном случае ЦЗН организует гарантированное собеседование для безработных с работодателем, в результате которого работодатель сможет выбрать себе будущего работника.

Оплачено КГУ ЦЗН Троицкого района.

1 апреля с 9.00 в РДК – КРАЕВОЙ ДЕНЬ ДОНОРА

Уважаемые жители с. Троицкое и Троицкого района! Администрации районной больницы и краевой станции переливания крови приглашают вас принять активное участие в дне донора.

Оплата за дачу крови – 155 рублей. Кровь берется одноразовыми иглами и системами.

Донором может стать только здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Все доноры обследуются на СПИД, сифилис, гепатит.

Повторная кроводача разрешена не ранее чем через два месяца. Донорам также необходимо знать, что накануне дачи крови нельзя употреблять жирную пищу и спиртные напитки. При себе иметь паспорт.

А. ПЕЧУРИН,
зав. Троицким ОПК.

На правах рекламы

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем любимого папу и дедушку **Виталия Петровича АВДЕЕВА!** Живи подольше, человек любимый, и главное – конечно, не болей. Поверь, что нет у нас на свете Человека ближе и родней.

Дочь, зять, сын, сноха, внучки Даша, Катя и Андрей.

Поздравляем с юбилеем дорогого **Виктора Емельяновича ВЕЛЬШИ!**

Желаем в доме все иметь, Желаем в жизни все успеть, Здоровье, бодрость сохранить И много-много лет прожить.

Сестра, племянники.

ПРОДАЖА:

-2-комн.квартиру (вода, санузел, ванная, газ. стояк). Т.т.27-3-56, 8-913-215-95-75.
-ВАЗ-2101 срочно. Т.27-2-68.
-ленточную пилораму. Т.8-962-808-16-38.
-пиломатериал. Т.8-903-912-49-15.
-дрова, горбыль дровяной. Т.8-960-942-95-64.
-диски на 14 5-дырке, шенков сенбернара или московской сторожевой. Т.37-3-15.
-поросят. П. Беловский, т.8-906-963-00-36.

КУПЛЮ антиквариат, старинные вещи. Т.8-905-984-49-30.

ОТДАМ в хорошие руки собаку и красивых белых шенков. Советская, 92, т.22-2-00.

ИП Хохлов Н.А. Реклама
РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.
ВЫЗОВ НА ДОМ
Т.т.21-1-31, 8-960-965-10-84.

УГОЛЬ ДОКУМЕНТЫ
из Кузбасса НА СУБСИДИИ
8-909-506-76-84,
21-9-31, 8-923-657-25-17.
ИП ВАРКСИН

Цены и предложения действительны на момент публикации.

На земле троической
Учредители:
муниципальное образование
Троицкий район Алтайского края,
Управление Алтайского края
по печати и информации
Редактор Е.Ю. Гимадеева.

Газета зарегистрирована
Управлением
Россвязькомнадзора
по Алтайскому краю.
Регистрационное
св-во ПИ № ФС 12-1603.
Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Издательский индекс 50349. Тираж 5480.
Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65,
корреспонденты - 22-3-75, 21-3-57. бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии.
Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 1 п. л.

